

“狮兔同笼”是剑拔弩张还是和平共处？

# 百天双胞胎小狮子与大家见面啦

□记者 李科学

本报讯 当小狮子和小兔子生活在一起，会剑拔弩张还是和平共处？趁着暑假，来市园林绿化中心动物园看看“狮兔同笼”吧。这里的双胞胎小狮子已满百天，如今每天可在固定时间出来与游客见面。8月10日上午，园内一处观赏区域里，小狮子与小兔子靠在一起，引来观众阵阵惊叹和欢笑。

上午9点半，双胞胎小母狮被饲养

员从育婴室里抱出来晒太阳，与游客见面。它们一直沿着铁丝网边缘来回走动，滚圆的大眼睛好奇地看着外面的游客；两只兔子则静静地趴在观赏区另一边，双方互不相扰。时间久了，双方都适应了对方的存在，一只小狮子蹑手蹑脚地靠近两只兔子，一只兔子跑开了，另一只则无动于衷。小狮子来到兔子身旁，慢慢躺下，并将头靠在兔子身上，画面和谐友爱。不过，当另一只小狮子闯入画面，举起前爪试图搭在兔子身上

时，兔子迅速跑开了。

小狮子姐妹俩感情很好，总是待在一起，或走来走去，或嬉闹玩耍，不时发出奶声奶气的低吼，有点像小猫咪。它们的毛发厚重而充满光泽，摸起来非常柔软。围观市民十分喜欢，纷纷拿出手机拍照录像。

“小狮子姐妹俩今年5月1日出生，刚刚满百天。”饲养员王新民说，它们如今身长约50厘米，体重11公斤左右，已经断奶，每天吃两顿打成泥的牛

肉，里面加上宠物钙，每顿要吃315克。“食物定量，按天增加，每天加5克牛肉。”由于小狮子还比较小，晚上仍然住在育婴室里，喝的水也是放凉的开水。姐妹俩性格比较温顺，对外界充满好奇。

动物园党支部书记谢秀丽说，只要没有下雨等特殊天气，小狮子每天上午9点半到11点、下午4点半到6点会出来在动物园观赏区域与市民见面，欢迎大家前来参观。

## 秋梨压枝头

8月8日，湛河区河滨街道潘庄村果园里，张学周、李小平夫妻俩忙着采摘成熟的秋梨“黄香酥”。

果园里秋梨压枝头，丰收正当时，夫妻俩沉浸在收获的喜悦中。据张学周介绍，今年秋梨产量喜人，每公斤10元，已经预售过半，也吸引不少市民带着孩子来体验采摘。

本报记者 张鹏 摄



## 即日起，加开高铁临客列车

□记者 燕亚男

本报讯 8月10日，记者从平顶山西站了解到，为满足旅客出行需求，国铁集团郑州局针对管内短途出行热门线路，临时加开多趟旅客列车，其中涉及平顶山西站和郟县站。

8月10日至14日、16日每日加开G9198次(南阳东—郑州东)列车，停靠：南阳东—平顶山西—郑州东；G9197次(安阳东—南阳东)列车，停靠：安阳东—鹤壁东—新乡东—郑州东—禹州—郟县—南阳东。

铁路部门提醒，具体列车开行信息以铁路12306网站(含手机客户端)和车站公告为准。

## 创文明城市 做文明市民

## 零距离体验交通执法

# 交通执法社会义务监督员“上岗”

□本报记者 燕亚男

为严格规范公正文明执法，促进交通执法持续健康稳定发展，近日，10名来自不同行业、不同岗位的市民被聘为交通执法社会义务监督员。8月10日，市交通运输综合行政执法支队特邀社会义务监督员“上岗”，零距离体验交通执法。

### 免费货物“保管员”

当天上午，在市交通运输综合行政执法支队卫东执法大队临时卸货点，一辆被查处的货车缓缓开进来，上秤一称超载20%。

因涉嫌违法超限超载运输，交管部门对司机作出了扣分和罚款处罚。执法人员责令驾驶员当场卸货，同时进行警示教育。

看到院内堆着不少不同种类的砂石，还停着一些违法车辆，监督员方松营问道：“这些后续会如何处理？”

卫东执法大队负责人郝新勇说：“这些都是超载超限车辆卸下的物

品，当事人无法处理的，我们会帮忙妥善保管，如果超出一定时间，我们会上报相关部门进行变卖或者拍卖。”

### “科技治超”让监督员长知识

随后，在龙门大道“非现场执法”检测点，看着平整的马路，记者和监督员俞东有点蒙，这怎么检测超限超载？目测吗？

“这个路面看着是平的，其实下面铺设了检测装置，车辆行驶过后便能检测到相应信息，是否超限超载、是否遮挡号牌等违法行为随即上传到远端的科技治超监测中心管理平台。”新华执法大队中队长崔二军为大家解开疑惑。这套系统能够准确对通过的货车实现不停车动态称重，并显示车辆车牌号、载重量和超载量、通过视频、通过车速等数据，同时将检测信息传输至治超监测中心，监测中心通过处理分析为依法查处提供依据。从而实现了从“人工治超”向“科技治超”转变，开启公路治超

“非现场”模式。

监督员直呼长知识了。

郟县王集超限检测站里，货车上磅后，车辆核定重量、实际车货总重量及超限重量等数据就会自动生成，一目了然，如果车辆没有超限，后台会自动抬杆放行。

郟县交通运输综合行政执法大队党支部书记周亚伟说：“为全力保障公路通行安全，我们实行24小时轮班制，全天路警联合执法，对货车实施超限检测、认定、查处。”

周亚伟说：“一个多月来，超限检测站卸货7000多吨，治理超限超载车辆100多辆。”

在严格规范执法的同时，该检测站还积极开展温情便民服务，在磅房对面设立“司机之家”，24小时为过往司机提供开水、急救药物和法律法规宣传资料等，推进柔性执法。

在随后的座谈会上，监督员们表示，通过一天的近距离体验，了解了市交通运输综合行政执法工作，他们会发挥好监督员作用，反馈社会声音。

## 高新区新增三座公厕

□通讯员 张冰楠 记者 王辉

本报讯 8月9日上午，市区黄河路与高新大道交叉口西北角等处的3座水冲式移动公厕移交高新区城市管理和综合执法局，该局市容管理科

科长李国涛表示，公厕预计本周末正式启用。

据了解，为解决辖区公厕数量不足、分布不均等问题，近日，高新区城乡建设和生态环境局工作人员结合居民意见和实地查勘情况，最终确定

在市区黄河路东段高新区金融设备产业园东南角、平煤隆基工厂西门南侧、黄河路与高新大道交叉口西北角处分别建一座水冲式移动公厕。8月9日，公厕建成移交。记者看到，公厕功能设施齐全，赢得附近居民的一致称赞。

## 高温+阵雨 “蒸笼天”来了

□记者 牛超

本报讯 8月10日，记者从市气象台获悉，今起3天，我市以多云为主，最高气温34℃。其间，会有阵雨、雷阵雨。高温高湿天气，大家还是要注意防暑降温。

立秋过后，早晚的微风里有了丝丝清凉。不过，白天阳光仍炙烤着大地，加上空气湿度较高，户外犹如“蒸笼”一般，让人感到闷热。据气象专家介绍，今起3天，我市以多云天气为主，天气闷热，最高气温34℃。明后两天，部分地区有阵雨、雷阵雨。高温、湿热的天气，体感温度要远远高于实际气温，所以防暑降温仍不可忽视。

具体预报如下：

11日，白天到夜里，多云到晴天，偏南风3级左右，气温24℃-34℃。

12日，多云转阴天，部分地区有阵雨、雷阵雨，气温24℃-34℃。

13日，多云，部分地区有阵雨、雷阵雨，气温24℃-33℃。